

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista

ALICANTE. SABADO 11 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 390

ANO II

Vicio de nulidad

No hay más remedio que reconocer que Don Eduardo Dato ha tenido un rango verdaderamente habilidoso y de gran político. Ha cerrado su etapa con un golpe digno de un Gladston, un León VIII, o de un Richelieu.

A la estocada que Romanones le ha asesgado, ha contestado Dato con una maestra.

Don Eduardo ha salido del Poder apurando las amargas heces de un cálix que le ha suministrado el Conde en convivencia con las minorías; pero estas han ayudado en su jugada maestra el Presidente dimisionario.

El Sr. González Besada, muy atentamente, ha pedido a las minorías la explicación de la proposición presentada y apoyada por el Conde y los jefes de aquellas han contestado por escrito, poniendo así en poder de los conservadores una serie de documentos que demuestran el más grande desacato a la Constitución y el hecho más insulto que registra la historia de nuestra Patria.

Todas las minorías han dicho que apoyaron la proposición por la inaccuracy demostrada por el Gobierno de Dato. Pero han manifestado también que «no tienen confianza» tampoco en la actuación del partido liberal.

Tenemos, pues, que este partido no tiene la confianza de ninguna de las minorías, ni de la mayoría de las Cortes. Estas Cortes son la representación del país, luego el partido liberal no cuenta con la confianza del país, y, sin embargo, es llamado a los consejos de la Corona.

Y esto se ha hecho por unas Cortes legalmente constituidas y ha quedado escrito para legar a la Historia estos documentos y además para enseñarlos los papelitos al Conde cualquier día.

Conste que el partido liberal, venido a la Gobernación de España, ha llegado al Poder contra la voluntad de la inmensa mayoría de esta España.

Conste que a pesar de esa general desautorización se nos impone esos gobernantes y conste, por último, que Ministerio que gobierne en tales condiciones, lleva consigo vicio de nulidad que invalida constitucionalmente toda su actuación.

NEMO

MISCELANEA

Hemos oido decir a un idóneo que se celebrará el banquete y que éste resultara no así como se quiera, sino que será un «banquetazo».

Banquetazo.

«No habíamos quedado en que no

irian D. Florentino Llorca, Albert y otros».

«Quienes serán pues las víctimas de los banquetazos?»

Canals llega «por fin» (cómo diría «La Correspondencia») para asistir al baile que se le ofrece.

De modo que de ser cierto lo que dijo el idóneo, ya sabemos a quien se le dá el banquetazo.

A Canals a quien nadie podrá salvar a pesar de ser él Salvador.

Un diario local ya hace sus calendarios políticos para cuando lleguen las futuras elecciones generales y en su sentir el nombre de don Salvador Canals no saldrá de las urnas.

Eso está por descubrir, está en la conciencia de todos. Sin duda se ha escrito en el círculo de los amigos de aquellas han contestado por escrito, poniendo así en poder de los conservadores una serie de documentos que demuestran el más grande desacato a la Constitución y el hecho más insulto que registra la historia de nuestra Patria.

Todas las minorías han dicho que apoyaron la proposición por la inaccuracy demostrada por el Gobierno de Dato. Pero han manifestado también que «no tienen confianza» tampoco en la actuación del partido liberal.

Tenemos, pues, que este partido no tiene la confianza de ninguna de las minorías, ni de la mayoría de las Cortes. Estas Cortes son la representación del país, luego el partido liberal no cuenta con la confianza del país, y, sin embargo, es llamado a los consejos de la Corona.

Y esto se ha hecho por unas Cortes legalmente constituidas y ha quedado escrito para legar a la Historia estos documentos y además para enseñarlos los papelitos al Conde cualquier día.

Conste que el partido liberal, venido a la Gobernación de España, ha llegado al Poder contra la voluntad de la inmensa mayoría de esta España.

Conste que a pesar de esa general desautorización se nos impone esos gobernantes y conste, por último, que Ministerio que gobierne en tales condiciones, lleva consigo vicio de nulidad que invalida constitucionalmente toda su actuación.

NEMO

alicantino con la condición de que renuncie a tener un acta.

Pero el personaje no entra por uvas.

Y eso que se le daba un gobierno en Andalucía para que le entendiesen mejor sus administrados.

El porque de la victoria alemana

En vano los mortales con sus desaforados gritos trataban de turbar la Olimpica morada y sacar al poderoso Zeu del cataleptico letargo en que le colocara la desmedida soberbia de aquellos que fabriquen el arte de Prometeo y a quienes la mano de Minerba, al posarse sobre ellos comunicara la luz de la inteligencia.

La maldad de los hombres había llegado a tal extremo, que sus súplicas eran insuficientes a mover en su favor a la alta Juno, de quien en todo tiempo recibieran la benéfica lluvia que apagara la sed de sus campos, a la abundosa Ceres, que proporcionara la dorada espiga y a la pródiga Pomona, a de los hermosos frutos, que tantos y tantos desengaños de ellos recibirían.

Jamás podrían olvidar los inmortales aquella su visita a la tierra hecha de exprofeso para convencerse de cuanto acerca de la ingratitud humana se dijera y de la perversidad que encerraba el corazón de los hombres.

Recorridas las naciones del Universo, en todas ellas encontraron al vicio como dueño y señor absoluto que las dominaba en tal forma, que la virtud escarnecida había tenido que emigrar con el decidido propósito de no volver jamás.

Solo una, como entre los hombres lo fuera Deucalio en aquella memorable época en que el padre de los dioses ordenara a Neptuno que cubriera la tierra con el líquido elemento de sus vastos dominios, era digna de ser favorecida a fin de que sirviera de ejemplo a las demás, que envidiosas de su organización, de su poderío y de su constancia, trataran de aniquilarla, no de manera noble, sino valiéndose de cuantos medios rastreados pudiera aconsejar la más refinada perfidia.

Pero el poderoso Zeu, que no podía en manera alguna consentir aquella felonía, llamando a su fiel ayudante Mercurio, ordenó que convocase a Olímpico Consejo para determinar la forma y manera de castigar severamente a la humanidad. Facilmente él solo podía exterminarla iniciando con sus potentes rayos terrible hoguera que hubiera reducido a cenizas el mundo, pero influido por Temis la diosa de la justicia, aquella que encerrara en si mismo y a cuyo contacto nació Minerva diosa de la

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados
a las 7 de la tarde LECCIONES PARA OBREROS
EN EL LOCAL DEL CÍRCULO. NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

sabiduría de la ciencia y de las artes, dejó en suspenso su propósito y esperó la decisión de los demás.

No se hicieron esperar los dioses, Neptuno y Anfitrite, Pluton y Proserpina, Vulcano y Venus, Pomona y Vertumno, Ceres, Civeles, Marte, Baco, Minerva, Juno, Apolo y Diana acudieron presuroso, al llamamiento de Júpiter que dirigiéndose a la currencis exclamó:

Oh poderosos descendientes de Saturao y Rea, tan bien como yo conocéis a qué extremo ha llegado la maldad de los mortales, cuya soberbia sin límite no solo atenta contra ellos mismos, sino que tiende hacia nosotros su vuelo, las leyes tanto humanas como divinas son despreciadas y el dolor, el crimen y la inmoralidad son sus armas favoritas; preciso es que pongamos coto a sus desmanes y pues que aun queda un pueblo sano, vigoroso, ordenado y laborioso, como es el pueblo germano, ayúdenos y que él sea el instrumento de que nos vengamos para regenerar la humanidad.

Bien sé, que algunos de vosotros, como aconteciera cuando la célebre batalla de Griegos y Troyanos ante los muros de Ilión, no estaréis propicio a prestar vuestro concurso a esta beneficiosa empresa, no porque no la creais de justicia, sino en pago al culto que en determinados puntos se os ha tributado, culto que es precisamente la causa principal de esa degeneración moral y física que se observa en los hombres.

Todos, excepto Venus y Baco, acoyeron con entusiasmo delirante la idea y regresando cada cual a sus dominios comenzaron a poner en práctica los medios que creyeron más adecuados para conseguir el fin apetecido por Jupiter.

Mercurio, el alado dios del comercio, fué el encargado de encender la tea de la discordia y tocando con su magico caduceo los productos alemanes esparciéronse por el mundo creando una competencia sin igual que dió por resultado la envidia y tras ésta el odio que más tarde y avisado por Némesis, la diosa de la venganza, diera los frutos apetecidos.

Mientras tanto Vulcano aleccionando sus Ciclopes ordénales comunicó a los germanos los más complicados secretos de su fragua, ense-

FRANK

LA MARINA

Benidorm, Villa joyosa

Benidorm, es un nombre que parece que nos invite al descanso y a la contemplación; y al nombre, responde el paisaje, que ofrecen los alrededores del pueblo. Risueña se presenta a la vista y de plácida tranquilidad la playa de Benidorm, formada de doradas y finísimas arenas que el viento levanta y trasporta; tal vez, debe la feracidad de sus alegres trozos de verde a ese sencillo y natural abono.

El mar de Benidorm, es de singular belleza: arranca la que pudieramos llamar su gran bahía, desde el cabo Albir, que forma con sus salientes penachos y la cercana punta de Escaleta, un fondeadero de primer orden, una hermosa y abrigada rada. La torrecilla que se eleva en la punta de Escaleta es un detalle que imprime gracia poesía. Avanzando, se nos presenta un trozo de camino llamado la media legua, que patentiza la bondad del terreno, por lo bien cultivado de sus huertas. Está resguardado por Sur, por la sierra helada de la que arranca el cabo Albir. Seguidamente, aparece Benidorm; muy bien emplazado, sobre el cerro Canali, cuya base, casi roza el mar. Al-

gunas casas, están a la misma orilla del agua.

Benidorm, es el pueblo más aseado y pulcro de la Marina, verdaderamente la personifica en sus moradores que se dedican a la pesca y a la marina mercante.

Es el pueblo típico de la Marina, por su situación, sus costumbres, su pesca, sus marineros y sus marinos. Visto desde alta mar, semeja una gran gabota sobre una alta roca; tales, la blancura de sus casitas. El mar le sirve como de tapiz azul. — Por norte, tiene un paisaje soberbio; vese un grupo de montañas, entre las que como reina, se eleva magestuosamente el Monduver, (monte de la Ubre) y el elevado Puig-Campana, con su gran endidura llamada la cuchillada de Roldan, que eslabonan las cordilleras nobles del rico sistema orográfico de la provincia. Grandes trozos de vegetación vigorosa, son la nota tonal del encantador paisaje.

El islote en el mar, frente a Benidorm, la colorida nota de una linda y romántica marina. La isla, que tiene relativa importancia, carece de un faro y esta omisión, causa un verdadero peligro en noches oscuras. Su contorno, es elegante y se hiergue gallardamente como pequeño Leucades, ostentando la roca, energicos colores rojo y oscuro, sienna. La isla y el cerro Canfali, tiñen el terreno semejante; siendo la isla, un montón de rocas escarpadas. Tal es la enseñada de Benidorm, digna como paisaje y como marina, de admirar y de copiarse por un paisajista amante de la belleza de un mar de suaves y entonadas tintas, de un bien emplazado pueblecillo para sorprender la alegría sus alboradas y la melancolía de sus crepusculos; y de un último término vigoroso, formado por un grupo de montañas dignas de la garganta de Trent en Suiza.

Continuemos el camino, sigamos hasta Villajoyosa, que no ofrece la población cosa alguna notable. Su playa, es extensa y sin accidentes, como otra playa cualquiera. Villajoyosa, es patria chica del Dr. Esquierdo. No entramos en detalles referentes a los pueblos, por que nuestro objeto es tan sólo, describir paisajes y marinas. Así pues, la vista ansiosa, si no encuentra en el primero y segundo término, busca la lejanía y en el último, exclamamos como Arquímedes ¡Eureka! Si, encontramos; y no sólo admira la vista, sino que lo, que contempla, nos ofrece una excursión tan bella, como peligrosa. Dijimos nuestros pasos a uno de los sitios más emocionantes de nuestra región, que forma parte de la Marina, puesto que desde ella se divisa. Es la famosa sierra Aitana, cuyas altas y atrevidas rocas y salientes crestas, aparecen en invierno cubiertas de nieve; en grandes manchas también en sus laderas y falda, como las que matizan las nieves en Sierra Nevada. Aitana, digna de visitarse por los artistas y los amantes de las grandes de la Naturaleza, está olvidada desconociéndose sus hermosos detalles, tan notables, o más, que los de otras montañas que son visitadas, mereciendo los honores de la copia y del relato.

Aitana, alza su bien contorneada y opulento mole, presentando una silueta asombrosa e imponente. Sobre

su cumbre, se posan las nubes; en sus cavernas se suponen los titanes. Su altura aproximadamente, es de 1.600 metros sobre el mar. Variadísima en sus cortes, en sus quebraduras peligrosas e inaccesibles, tiene hondonadas deleitosas y vallecitos encantadores en sus faldas. Es la sierra más célebre, hermosa y elevada del reino de Valencia, después de Peña Golosa. Hay que ver sus peñas colosales, que parecen suspendidos y que van a desprendérse al menor embite del vendaval; las hendiduras colosales y las cortaduras como a pico, formando murallones, en los que las aguas, dejan manchurrones pintorescos en sus corrientes iluviales.

Son preciosos los múltiples colores de las peñas, rojas, blanquecinas y ocre oscuro. Los precipicios imponentes y espeluznantes por su altura que contemplados desde próximas eminencias, causan el estupor y el vértigo, asombrando la bravura colossal de sus rocas magníficas que solo un milagro parece que sostiene.

No pueden contemplarse, (aún no entrando en ellas) sin un sacudimiento de terror y de admiración, las profundas y prolongadas cavernas, que, como morada de ciclopes, responden con un formidable ruido al grito lanzado a la entrada de ellas.

Verdadera excursión para valientes, para los ansiosos de la emoción satisfecha, y del asombro conseguido. No es posible considerar sin terror, las profundas cimas de la sierra, incalculables, pues grandes piedras lanza las en ellas, suenan con estrépito borbotando, le golpe en golpe, hasta perderse el lejano rumor, que emoziona el ánimo más sereno.

Desde las cumbres de Aitana, si el día es despejado, el panorama es digno de la grandiosa sierra: se divisa a la izquierda el Mongó, el Puig Campona y cuanto abarcan, al frente, el mar de Benidorm con su islote y la playa de Villajoyosa. A la derecha, el San Julian, el Castillo de Santa Bárbara de Alicante, la sierra de Orihuela y otros montes, que forman un grupo de picachos entre los que sobresalen el Monecaber y el Serrella. Es notabilísimo, el originalísimo y abrupto desfiladero, llamado «Pas de la Rabosa», en uno de los flancos de la sierra; constituyendo una sorpresa paisajista, atravesar aquella pendiente de pedruscos y selváticas breñas. Se calcula, que las cavernas y grutas de Aitana, que debieron ser morada del hombre primitivo, hoy, sus entradas peligrosas están cubiertas casi por largas y entrelazadas ramas que forman un cortinón de verdor, ocultando la entrada de tan fantasmagóricas concavidades.

Tal es, lo que se divisa desde la tranquila playa de Villajoyosa, cuyos alrededores por tierra, son admirablemente panorámicos, tan interesantes, como bellos; pero, desde donde se aprecia la grandeza ideal del conjunto, la curvatura preciosa de los cabos, sierra Helada y los vecinos montes, formando una masa informe que se eleva magestuosa como una gran muralla, es, desde el cabo de las Huertas, disfuminados por la distancia, embellecidos por la atmósfera ablandada, parecen colosales adelantes, que contienen en su límite un

mar tranquilo, azul, de sugestiva y fascinadora fantasía.

NARCISO DEL PRADO

Los idóneos

La armonía, con h y sin ella, entre los idóneos es cada vez más clara y completa prueba de ello es que algunos periódicos publican la candidatura del Comité conservador datista que valiosos elementos de esta agrupación proclamarán caso que el señor Canals lleve adelante su propósito de erigirse en autocrata de los furriels alicantinos:

Presidentes honorarios, don Eduardo Dato y don José Sánchez Guerra.

Presidente efectivo, don Florentino de Elizaicin y España, propietario y ex presidente de la Diputación provincial.

Vice-presidentes, don Ramón Campos Puig, abogado y ex-alcalde.

Don Federico Guardiola, ex-diputado provincial y propietario.

Vocales, don Julio Maluenda Puig, propietario, y concejal.

Don Antonio Chorro Dols, teniente de alcalde.

Don Juan Albert López, propietario y teniente de alcalde.

Don Juan José Soler, propietario y comerciante.

Don Manuel Cremades, propietario y comerciante.

Don Leandro Nogueras, propietario y comerciante.

Don Ramón Ferrer Reus, comerciante.

Don Isidoro Campos, industrial.

«Don Manuel de Elizaicin Orts,

industrial y ex-presidente de la Juventud conservadora alicantina.

Secretarios, don Anselmo Cotayor, abogado.

Don Manuel López Rodríguez, profesor mercantil.

Y es muy de notar que entre los presidentes honorarios no figura el ex-diputado por Valls, D. Salvador Canals.

Realmente el idóneo de marras tiene razón; no hay banquete....

...Hay banquetazo!!!

El Sr. Primat en Alicante

El ilustre invernante es cada día más devoto del clima de Alicante y por ello reprocha al reporter, su amigo, el poco caso que de las insinuaciones de «La Lealtad» hacen las autoridades alicantinas, pues cada día es mayor la cantidad de polvo que se ve obligado a respirar y a trastornar sobre sus vestidos.

Dice el Sr. Primat que es de capital interés para el pueblo de Alicante que los invernantes no tengan que abandonarnos, pues siendo la mayoría de ellos enfermos del pecho, a todos les han recomendado sus médicos, que no respiren aire que no sea puro; y que el gran alivio que a su salud reporta la benignidad de la temperatura, está contrarrestado por el serio peligro que el respirar el polvo que las escobas levantan les acarrea; y que no puede aribuir más que a una gran desidia y a no menor falta de cultura, el que el alcalde no oblige a contratar y a vecinos a rociar el pavimento antes de barrerlo

Sabemos por conducto autorizado que los candidatos que ya han encasillados para las próximas elecciones a diputados a Cortes, son Francisco Rodríguez, D. Alfonso de Rojas y un tercero que no es Canals.

Muy bien pensado, pero sin chocarla.

A ocho días vista

Nuestro alcalde, Sr. Botí, ha prometido a sus allegados, que no presentará la dimisión de su cargo hasta el día de Nochebuena, sopena de que le regalan una bonita zambomba y una elegante pandereta, que le sirvan de distracción en su finca de recreo.

Vaya una ocurrencia serrana!

Claro, como que esto no se lo ocurre más que a los que quieren celebrar la continuación de la jefatura de Canals, que son como las que bailaron en Belén!

Mucho nos extraña, que nuestro entrañable amigo, Sr. Primat, no haya participado a nuestros queridos lectores, el conato de suicidio que, según dicen, tuvo lugar en la plaza de Isabel II, el mismo día que en Alicante se supo la dimisión de Dato, tan deseada por el jefe de los liberales, Sr. Rojas.

La verdad es que lo toma fuerte el amigo.

Y vamos a otro asunto.

Apesar de mi buen olfato en la materia para averiguar autores y pseudónimos de escritores españoles, nada he podido conseguir con referencia al autor de la reseña del banquete que fué pensado y hecho por los elementos que integraron la flor y nata del maurismo alicantino, en obsequio al éxito que alcanzó en nuestro Círculo la primera conferencia para obreros, iniciada por el indiscutible jefe local D. Antonio Martínez Torrijos.

Como tal estado de cosas no me resulta de perlas, seguiré imperterritamente en la empresa, hasta conocer al verdadero padre de la «criatura» aunque solo sea para exteriorizarle mi profundo pesar por haberme otorgado honores inmerecidos y jamás justificados en las lides periodísticas.

Ayer presentó la dimisión de su cargo el presidente de la Diputación provincial, don Manuel Ors, ante la imposibilidad de hacer efectivas a los empleados las mensualidades que se les adeuda para el día de Nochebuena.

Para dicho cargo, corren rumores que será nombrado el dijulado por Pego, don Alfredo Pastor, quien ha hecho público que tan pronto pise los umbráles de aquél edificio, abonará hasta el último centavo a todos los empleados.

Nos dice un amigo desde Madrid que el jefe de los liberales, D. Alfonso de Rojas viene cargado de credenciales para sus íntimos y con el nombramiento del alcalde de Alicante a favor de D. Ricardo Pohl. También nos dice, que para su lugarteniente trae de Madrid.... expresiones de Romanones y un abrazo de Francos.

Se ha pasado el correspondiente parte al Juzgado Municipal.

Sellos de cauchú

En vista de esto, el Sr. Canals está que echa chispas y desde luego piensa definitivamente retirarse de la política activa, o mejor dicho, lo han retirado, que no es igual.

Lo sentimos por la jefatura del señor Pérez Mirete.

¡Adiós, sueño encantador!

El tren rápido de esta mañana nos ha quitado un pequeño pedazo del corazón, por llevarse consigo a nuestro activo administrador D. Heliodoro Madrona, con objeto de visitar sus posesiones del término de Valencia.

Como le queremos tanto, tan solo esperamos su regreso para estrecharle en nuestros brazos, en prueba del cariño que le profesamos.

DON JUSTO

DE TOROS

La rumbosa empresa «Taurina de Levante» se dispone a dar digne remate a la temporada en nuestro circo taurino, habiendo organizado al efecto una magnífica novillada para el domingo 26 del actual, segundo día de Navidad.

Los componentes del cartel no pueden ser de mayor atracción: cuatro hermosos y escogidos toros de la acreditada ganadería de don Luis Baeza, procedentes de Olea, siendo el encargado de estoquearlos el sin rival diestro, número uno de la grey novilleril, Florentino Ballesteros.

Este fenómeno taurino que, por sus arrestos y su guapeza ha conseguido ocupar un lugar preeminente en la baraja taurómaca, verificará en dicha fiesta su presentación despedida como novillero en la región, para recibir el doctorado en la corrida inaugural de Madrid en Pascua de Resurrección.

Ballesteros toreó el domingo, último en Amposta, recetando a sus dos toros otras tantas magníficas estocadas, y mañana matará en Zaragoza a beneficio de sus antiguos compañeros de aquel Asilo.

De sus méritos da buena idea el que tenga ya contratadas cuatro corridas para el primer abono en Madrid, otras tantas en San Sebastián, cinco en Barcelona y las cuatro del Pilar en Zaragoza. Todo esto antes de recibir la alternativa.

En suma que vamos a presenciar la mejor corrida de la temporada.

Crónica de sucesos

LA PAZ CONYUGAL

A requerimientos de Mercedes Diaz Rogel, de 22 años, ha sido presentado en esta Inspección de Vigilancia su padre, llamado Esteban Diaz García, de 59, quien maltrató de palabra y obra a su esposa, dando lugar a un estupendo escándalo, que puso fin la pareja del Cuerpo de Seguridad, números 49 y 56.

Se ha pasado el correspondiente parte al Juzgado Municipal.

E. RODRIGUEZ

BAZAN, 37.—ALICANTE

Unica fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojo! No tenemos correderas en esta plaza.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

EN FAVOR DE LA PAZ

Bucarest.—Se ha celebrado enorme manifestación en favor de la paz. Hubo de intervenir la policía practicando algunas detenciones.

DERROTA DE LOS ALIADOS

Ha terminado la gran batalla en el frente británico, sufriendo ambas partes enormes pérdidas, habiendo comenzado la retirada general de los aliados.

LA ACTITUD DE GRECIA

La actitud que puede adoptar Grecia sigue inquietando.

Se detienen todas las exportaciones de Francia a los puertos griegos.

RETIRADA FRANCESA

Nuevas noticias de Salónica dicen, que el día 8, se retiraron los franceses de sus posiciones del norte de Demir Raque, con objeto de reducir el frente y colocarse en el cuartel de invierno.

Fueron hacia el norte únicamente con objeto de esforzarse para auxiliar a los serbios.

Los franceses volaron el túnel del puente de Demir Rapu.

Las nuevas posiciones franco británicas son extraordinariamente fuertes.

INGLESES EN RETIRADA

Londres.—Numerosas fuerzas búlgaras apoyadas por artillería alemana han atacado con extrema violencia el sector de Rahobo en el ala izquierda inglesa.

La artillería pesada francesa y la de Montafia, por fuegos convergentes con los de ráfagas de ametralladoras, consiguieron contener a los búlgaros, permitiendo el repliegue de fuerzas inglesas a sus segundas líneas de defensa.

LOS ALIADOS EN RETIRADA

Los aliados han evacuado en excelente orden la parte norte de Domirkapuro.

Los búlgaros aseguran que el martes se apoderaron de ambas orillas del Vardar, tomando la estación del ferrocarril de Domirkapu y sitiaron al pueblo de este nombre.

También atacaron Gradika por tres lados y estuvieron disparando hasta media noche.

Los búlgaros atacaron todo el frente anglo francés en Estrumitzia, siendo la batalla muy violenta.

En la Beneficencia

UNA VELADA

Por falta de tiempo no nos hemos ocupado antes y lo hacemos hoy con gusto, de la velada que el día 8, festividad de la Purísima, se celebró en las Casas de Beneficencia.

Presentaba el salón del colegio un aspecto magnífico, pues el número de invitados fué numeroso y distinguido.

La velada, organizada por el capellán de la casa Don Antonio Pastor, se sujetó a un variado programa que pasamos a reseñar.

El niño Manolito Guixot, leyó un discurso preliminar que fué muy del agrado de la concurrencia. Acto seguido la alumna Obdulia Pérez, leyó una preciosa poesía titulada «Inmaculada» que mereció unánimes elogios.

La romanza «A la Virgen» cantada por el niño Pepito Moreno y la poesía «A. M. J.» recitada por la niña Estrella Pefia, fueron muy aplaudidas por el selecto público.

Con gran precisión y gusto artístico ejecutaron al piano el galop a cuatro manos titulado «Tranway» D Carlos Moreno y la Sra. Lolita Moreno, siendo ambos justamente ovacionados.

Muy bien así mismo resultó el discurso pronunciado por el joven Juanito Gerona, enzalsando la belleza de María.

Recitaron también poesías lindísimas.

mas las alumnas Grateriana Servent, y Josefina Amorós, como así mismo el joven Damaso García, oyendo merecidos aplausos y habiendo de recitar de nuevo este último la composición a instancias del público.

Las Hermanas de la Caridad Cantaron el dueto «Mater Amabilis» y la Sra. Visitación y Genestar, cantó con suma afinación y gusto una preciosa barcarola.

Las alumnas Emilia Sony y Remedios Ruiz, interpretaron el bonito Dialogo «La fe y la Razón», é hizo el resumen de la fiesta en un brillante discursos el alumno de la casa José Antón.

La velada en resumen resultó animadísima y felicitamos a los que en ella tomaron parte y a su organizador Sr. Pastor.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Zarzuela y Opera española de SAGI-BARBA:

A las nueve,

«Las Golondrinas»

Precios: Butacas, 4'00. Entrada general 0'75.

SALÓN NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y quince,

LA TAJADERA

A las 9,

«La carne fiaca»

A las 10, doble,
LA TAJADERA

Debut del Profesor

M A U R I

Precios: (Sencilla) Butaca, 0'40, general, 0'16,

(Especial): Butaca 0'50, General 0'20.

(Doble): Butaca 0'75. General 0'25.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alberich y Pérez.

Función para hoy:

A las seis y media:

«N I N O N

A las ocho y media,

«Colorín colorao...»

A las diez, (Doble)

«N I N O N

«LA CANAMONERA»

Precios: Preferencia 0'35 y General, 0'15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

FABRICA DE TURRONES
Y DULCES

DE

José Carbonel Miralles

J I O N A

Sucursal en Alicante.—Princesa, 11

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Unica casa en Alicante en bollería y pasteles finos. Especialidad en pan de primera, blancos y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolate.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes. De nueva a doce y de tres a seis.

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierdo (antigua fonda de Rosario)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelos

Señores Demenach y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y All-

cante.

Despacho en Alicante, Quatre, 15. Almacenes, Calle de Ramallos.

Comisiones y Consignaciones

Rep. de entidades Trámites

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos enológicos para

tratamiento de vinos, de la casa KEGALS Y VILA,

de Barcelona.

Comisión de todas clases, y único representante

de la Sociedad J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Mar-

ella, agencia en Alicante, en el local número 22.—ALICANTE

Francisco Gómiz Ibárra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

Departamentos Independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Venta y compraventa, accesorios y piezas de repuesto. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAJALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de A los puertos de Bilbao, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

Se avisa al comercio y el público que el verde otro producto es el mismo nombre y el etiquetado igual, son los mismos colores y dibujos. Mintres no conseguimos evitar esta confusión haciendo repetir nuestro nombre en la etiqueta SIDOL y evitando el consumo en que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tiene impreso en las etiquetas las siguientes palabras.—Cooperativa para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA

SIDOL

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesianos y Abisiniros, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

NOVIOS

Lo conseguían todas las señoras que se presentan de los ricos turrones que fabrican los señores

Hijos de Manuel Sáenz

Calle Mayor, 30

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias corporaciones

Calle Mayor, 48, entrepuertas

Guadacerca de seguridad

Patentado

Hace imposible el robo de tapas y verjas. Representante exclusivo en España.—Miguel Ibáñez, Bezán 55-2º

Se designan representantes en los pueblos

Elegante Turronería

HIJOS DE A. LOPEZ

Este suntuoso turronero, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el paseo de Amé.

Rio sus ricos turrones y dulces de todas clases no faltando las ricas peladillas de Alcoy.

Paseo de Amé.—Alicante

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 -- ALICANTE -- Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas

para Caballero,

Señora, Niño y Niña

Trajes de lana negra, azul y color para señora.
De 50 a 55 ptas.

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,
Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

PRECIO FIJO -- VENTAS AL CONTADO

PÍDASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatino 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 138 Despacho, 144) ALICANTE

Bernardo Conteros y Salazar

JUAN PASTOR

Viuda e hijos de Enrique Romeu

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charol, Vaca, Argolla en negro y color, Rex-Calf, Dólgares, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillería negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos encaños el ramo de Zapatería, Guarnicionería y trabajaderas.

Especialidad en hebillares, herramientas y artículos de lujo para carreteras. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda este establecimiento.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

CASA EN GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

LLOYD DE COLONIA

Colonia (A) EMANIA

Compañía Única de Seguros Generales

Seguros Marítimos

Agencia en Alicante a cargo de Don Francisco Visconti Morata

Paseo Martínez, 50

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A. etablidos en el

ALICANTE

DIRECCIÓN: San Fernando y Guadalquivir, 20

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Cádiz el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 o 8, 7 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez Colombo, Singapur, la Illo y Macao. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6 o 8, 27 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás estaciones intermedias que a la ida visita Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y a los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mzazgán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Po el 2 haciendo la salida de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de viajamiento muy cómodo y trato esmerado, se ha acostumbrado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expedien paquetes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Express puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precisa especiales por comestibles de 1/4, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseas hacer las exportadoras.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Río de Janeiro, Santander el 16, a Jijón, Coruña el 18 de Vigo el 10; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; enregresando el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Ceará, Lisboa, Vigo, Cereira, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convenientes para camiones de ida.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampa el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para los puertos del Pacífico, con transbordo en Habana. El vapor de la Venezuela Calella.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convenientes para camiones de ida.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Islas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativo), Habana, Puerto Línea y Cotorro, se dobla sobre los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Caracas, Puerto Cabello, La Guaira, Ponce, San Juan y Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Málaga, Cádiz. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinas por el transatlántico en Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para otras puertas además pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Bahía y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cúcuta, esa transbordo en Cartagena para Cumaná, Carúpano y Trinidad, esa transbordo en Puerto Cabello.